Estado de Santa Catarina ‘\,ﬂ)
Prefeitura Municipal de Itapiranga - SC AMEOSC

Edital de Concurso Publico n° 07/2022 Associagio dos Municipios

do Extremao Oeste de
Santa (atarina

CADERNO DE PROVAS

Cargo Prova Tipo

NUTRICIONISTA 1

» AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS.

Leia atentamente as instrugdes abaixo:

ASANENE N NENE NN . NN

<\

O candidato devera OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitarias de seguranca a prevencao de
contaminacgéo e disseminacdo da COVID-19.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificagdo e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, feita
de material transparente.

N&o sera permitida qualquer consulta ou comunicacao entre os candidatos.

Verifique se:

No seu cartdo resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno
de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serdo identificadas pelos numeros 1, 2, 3 e 4 e é de
responsabilidade do candidato a conferéncia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de
prova.

Sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 35 questdes, numeradas de 1 a 35. Caso
contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores por falha de
impresséo e/ou total de questdes.

Preencha o Cartdo Resposta, com as informacdes solicitadas.

Para cada questéo existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.
Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo Resposta:

As marcacdes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionara a anulacédo da questéo.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartdo Resposta.

A prova tera duracao de 03h, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do Cartdo Resposta.

A saida da sala s6 podera ocorrer apés decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicacédo
das provas.

N&o é permitido o uso do banheiro apés entregar seu Cartdo Resposta.

Boa proval

Rascunho do gabarito:
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Conhecimentos Especificos

Questéao 01

Em relagdo as enzimas envolvidas na digestdo, analise
0s itens a sequir:

I.LA maltase é responsavel pela hidrélise da maltose,
transformando-a em glicose.

IILA lactase é responséavel pela hidrélise da lactose,
transformando-a em frutose.

III.A sacarase é responséavel pela hidrélise da sacarose,
transformando-a em glicose e galactose.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) 1, apenas.

(B) 1elll, apenas.
©) L el

(D) 1ell, apenas.

Questéao 02

No que diz respeito ao Calcio, atribua V, para verdadeiro,
ou F, para falso as afirmativas a seguir:

(__)O célcio é necessério para a transmissao nervosa e
regulagdo da funcéo do musculo cardiaco.

(LA baixa ingestdo de vitamina D aumenta a absorgao
de célcio.

(_)Algumas medicacbes podem afetar a
biodisponibilidade ou aumentar a excrecdo de calcio,
contribuindo para a perda Gssea.

ApOs analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima para
baixo:

(A) V,F,V.
(B) V,V, V.
(C) F,V, F.
(D) F, F, V.

Questao 03

No que diz respeito a Terapia Nutricional Enteral, atribua
V, para verdadeiro, ou F, para falso, as afirmativas a
sequir:

(_ A nutricdo enteral esta indicada na presenca de trato
gastrointestinal funcionante e impossibilidade de
alimentacéo pela via oral, sendo obrigatdria a presenca
de estabilidade hemodinamica para inicio da terapia.

(_)No paciente critico, a nutricdo enteral deve ser
iniciada tardiamente, nas primeiras 72 horas, para

NUTRICIONISTA - 1

manutencdo de integridade de mucosa intestinal e
modulacdo de resposta imune sistémica, com evidéncia
de reducdo de complicacdes infecciosas, tempo de
permanéncia em UTI e hospitalar.

(_ A terapia nutricional enteral deve ser indicada em
casa instabilidade hemodinamica.

Apés analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima para
baixo:

(A) V,F,F.
(B) V,V, V.
(©) V,V, F.
(D) F,F,F.

Questéao 04

No que se refere a organizacdo da Unidades de
Alimentacado e Nutricdo (UAN), analise os itens a seguir:

I.As areas de recebimento devem dispor de um espaco
suficiente para o descarregamento de caminhdes de
fornecedores e empresas de distribuicdo de alimentos.

II.LAs &reas de pré-preparo de hortifruti devem dispor de
mesas de apoio e equipamentos necessarios para a
manipulagdo dos produtos vegetais. Todos o0s
equipamentos devem ser compostos de materiais
resistentes e de facil limpeza.

lILAs areas de distribuicdo ou refeitério devem ser
planejadas de forma a proporcionar um ambiente
agradavel, que ndo apenas possibilite a ingestdo da
refeicdo, mas também seja um importante espago de
socializacdo entre 0s comensais.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) Iell, apenas.
(B) Il elll, apenas.
(©) I, el

(D) 1ll, apenas.

Questéao 05

As Unidades de Alimentacdo e Nutricdo (UAN) que
produzem 2.500 refeicbes ao dia, sdo classificadas
como:

(A) Unidades de Alimentacdo e Nutricdo (UAN) de médio
porte.

(B) Unidades de Alimentacdo e Nutricdo (UAN) de
grande porte.

(C) Unidades de Alimentacdo e Nutricdo (UAN) de
pequeno porte.

(D) Unidades de Alimentacdo e Nutricdo (UAN) de
extraporte.



Questéao 06

As Unidades de Alimentacdo e Nutricdo (UAN) séo
setores de uma industria, empresa ou instituicdo que tém
como objetivo produzir e fornecer refeicbes adequadas.
Quanto aos tipos de unidades de alimentacdo e nutri¢éo,
atribua V, para verdadeiro, ou F, para falso as afirmativas
a segquir:

(_)Os servigcos de Catering consiste em promover a
fabricacdo de refeicdes em lugares remotos e/ou de
dificil acesso. Sao caracterizados por nao terem uma
estrutura fisica convencional.

(_))As unidades comerciais séo fixas dentro da empresa,
seja escolar, hospitalar, industrial e comercial, com
producdo propria das refeicGes a serem ofertadas aos
seus funcionarios.

(_)As unidades Institucionais sdo abertas ao publico em
geral, como restaurantes comerciais, fast-foods,
restaurantes self-service, lanchonetes, cozinhas da rede
hoteleira e outros estabelecimentos do tipo.

Apés analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima para
baixo:

(A) V,F, F.
(B) F, F,V.
(C) F, F,F.
(D) V,V, V.

Questéao 07

No que se refere a estocagem e distribuicdo do Leite
Humano Ordenhado Cru (LHOC) e do Leite Humano
Ordenhado Pasteurizado (LHOP), atribua V, para
verdadeiro, ou F, para falso, as afirmativas a seguir:

(_)O LHOC congelado pode ser estocado por um
periodo maximo de 25 (vinte e cinco) dias, a partir da
data da primeira coleta, a uma temperatura méaxima de
3°C (trés graus Celsius positivos).

(_)O LHOC refrigerado pode ser estocado por um
periodo méximo de 5 (cinco) horas a temperatura minima
de 5°C (cinco graus Celsius).

(_)O LHOP deve ser estocado sob congelamento a
uma temperatura méaxima de 3°C (trés grau Celsius
positivos), por até 12 (doze) meses.

Apéds analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima para
baixo:

(A) V,F,V.
(B) V,V, V.
(C) V,V, F.
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(D) F,F, F.

Questéao 08

Assinale a alternativa correspondente a medida que
representa a soma das areas constituidas pelos tecidos
0sseo, muscular e gorduroso do bracgo.

(A) A prega cutanea bicipital.

(B) Area muscular do brago corrigida.
(C) Circunferéncia do braco.

(D) Area de gordura do brago.

Questéao 09

Em relagédo a dietoterapia em pacientes com distirbios
do trato digestério, analise as afirmativas a sequir:

I.Um dos objetivos da terapia nutricional em pacientes
com disfagia é adaptar a alimentacéo oral ao grau de
disfagia.

ILEm casos de refluxo gastroesofagico ndo €
recomendado deitar apos a refeicao.

III.LEm casos de gastrite € recomendado comer devagar e
mastigar bem os alimentos.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) I, el

(B) Ielll, apenas.
(C) Nl elll, apenas.
(D) Iell, apenas.

Questéao 10

No que se refere Modificacdo da dieta normal e
padronizacdo hospitalar, atribua V, para verdadeiro, ou
F, para falso, as afirmativas a seguir:

(_)A dieta liquida restrita é indicada para repouso
gastrointestinal como em casos de vomitos, diarreia
agudas, pancreatite, reinicio de alimentacdo pés
cirurgias abdominais, preparagdo para exames ou
cirurgias gastrointestinais.

(_ A dieta pastosa € indicada em casos de dificuldade
de mastigacdo e  degluticdo, pds-operatorios,
neurologicos, insuficiéncia  respiratria, cardiaca,
alteragbes anatdbmicas da boca ou esbOfago, uso de
préteses dentérias mal fixadas e disfagia para sélidos e
liquidos.

(_)A dieta branda é indicada para pacientes com
patologias de esbdfago, com dificuldades na mastigacao
ou degluti¢éo.

ApOs analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima para



baixo:

(A) F,V,F.
(B) F, F,F.
(C) V,V, V.
(D) V,V, F.

Questéao 11

Dentre as opcgdes citadas abaixo, assinale aquele que
corresponde ao método de cocgao, no qual, o alimento é
frito em pouca gordura e termina de cozinhar no vapor,
gue se desprende na coccao. Pode-se acrescentar uma
pequena quantidade de liquido, ex.: legumes, verduras,
arroz, entre outros.

(A) Brasear.
(B) Assar.

(C) Refogar.
(D) Grelhar.

Questéao 12

No que se refere as Informacdes Nutricionais da
Vitaminas, analise os itens a seguir:

I.A vitamina C é um nutriente necessario para uma gama
de reacdes metabdlicas no corpo. E principalmente
conhecida como um oxidante hidrossolavel e por
prevenir o escorbuto.

[I.LA vitamina K é indispenséavel na constituicao de fatores
de coagulacdo que ajudam o0 sangue a coagular e
previnem o sangramento. A quantidade de vitamina K
em alimentos pode afetar a terapia medicamentosa,
como a com base em varfarina ou outros
anticoagulantes.

[Il.LA vitamina E € uma vitamina lipossoluvel considerada
um potente antioxidante bioldgico.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) lell, apenas.

(B) Il elll, apenas.
©) L elll.

(D) 1elll, apenas.

Questao 13

As vitaminas lipossollveis sdo aquelas que necessitam
de gordura para a uma absor¢cdo adequada. Nesse
sentido, dentre as opc¢des citadas abaixo, assinale a
alternativa cujas todas as vitaminas citadas s&o
classificadas como lipossolaveis.

(A) vitaminas By, A, C e K.

(B) vitaminas Be, D, C € A.

(C) vitaminas E, K, C e B,.
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(D) Vitaminas A, D, E e K.

Questéao 14

Relacione a segunda coluna de acordo com a primeira,
no que se refere aos tipos de cocgcdo e as suas
respectivas caracteristicas.

Primeira coluna
(1)Cocgéo em liquido.
(2)Coccéo em vapor.

(3)Coccédo em calor seco.

Segunda coluna

(_)Os alimentos sédo cozidos em &gua ou outro liquido
(leite, suco, vinho, cerveja). Esse tipo de coc¢do pode
ocasionar maior perda de nutrientes hidrossollveis que
se dissolvem no caldo, alterando o valor nutritivo do
alimento.

(_)Os alimentos sé@o cozidos por meio do vapor que
envolve o alimento. As vantagens apresentadas por este
método s&o: realcar a aparéncia dos alimentos,
principalmente a cor de hortali¢as, e reduzir as perdas de
nutrientes hidrossollveis, pois os alimentos ndo entram
em contato direto com o liquido, preservando o valor
nutritivo.

(__)Este método de cozimento ocorre sem a presenca de
agua, levando a desidratacdo do alimento, havendo
menor perda de nutrientes.

A sequéncia CORRETA é:
(A) 1,3, 2.
(B) 3,2,1.
©) 1,2,3.
(D) 2,3, 1.

Questéao 15

No que diz respeito a Vitamina B12 (cobalamina), analise
0s itens a seguir:

1.0 consumo em longo prazo de dietas veganas estritas
sem a suplementacéo de vitamina B12 pode resultar em
baixas concentracBes plasmaticas.

II.A deficiéncia de vitamina B12 pode ser causada pela
producéao e secrecdo inadequadas de Fator Intrinseco.

I1l.Séo fontes de Vitamina B12, alimentos como: figado,
leite, ovos, peixes, queijo e carnes.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) Il elll, apenas.



(B) lell, apenas.
©) 1 1lell.
(D) lelll, apenas.

Questéao 16

No que se refere a organizacdo, planejamento e
gerenciamento do Banco de Leite Humano (BLH),
analise as afirmativas a seguir:

I.Quanto a organizacdo, o BLH deve estar vinculado a
um Hospital com assisténcia Materna e/ou Infantil.

[I.Compete ao BLH coletar, selecionar, classificar,
processar, estocar e distribuir o leite humano ordenhado
pasteurizado.

[11.O Posto de Coleta de Leite Humano (PCLH) consiste
na unidade, fixa ou mdvel, intra ou extra-hospitalar,
vinculada tecnicamente ao Banco de Leite Humano
(BLH) e administrativamente a um servi¢co de saude ou
ao préprio Banco de Leite Humano (BLH), responséavel
por acBes de promocgéo, protecdo e apoio ao aleitamento
materno e execucao de atividades de coleta da producéo
latica da nutriz e sua estocagem.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) I, llelll.

(B) 1elll, apenas.
(C) 1l elll, apenas.
(D) 1ell, apenas.

Questéao 17

A avaliacdo do estado nutricional tem como finalidade
identificar os distlrbios nutricionais, proporcionando uma
intervencdo adequada de forma a auxiliar na
recuperacdo e/ou manutencao do estado de saude do
individuo. Nesse sentido, atribua V, para verdadeiro, ou
F, para falso, as afirmativas a sequir:

(_)A antropometria é a medida do tamanho corporal e
de suas proporgdes, configurando-se como um dos
indicadores diretos do estado nutricional.

(_)A adequacéo de peso € utilizado como referéncia na
avaliacdo das mudancas recentes de peso e em casos
de impossibilidade de medir o peso atual.

(_)A estatura pode ser medida utlizando-se o
estadibmetro ou o dinamometro.

ApOs analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima para
baixo:

(A) V,F,F.

(B) F, F,F.

NUTRICIONISTA - 1

(C) V,F, V.
(D) V, V, V.

Questao 18

Dentre as opg¢Oes citadas abaixo, assinale aquela que
corresponde ao tipo de dieta que deve ser utilizada com
0 objetivo de prolongar o tempo de transito intestinal,
auxiliar no alivio dos sintomas da diarreia e prevenir as
complicagbes, como a desidratacdo e a perda de peso.

(A) Dieta Hiperlipidica.
(B) Dieta Hiperglicidica.
(C) Dieta Hipossadica.
(D) Dieta Obstipante.

Questéao 19

O indice de massa corporal (IMC) € o indicador simples
de estado nutricional. Dentre as op¢des a baixo, assinale
aquela que corresponde a formula utlizada para o
célculo do IMC.

(A) IMC = Estatura (m)*/Peso atual (kg).
(B) IMC = Estatura (m)/Peso atual (kg)>.
(C) IMC = Peso atual (kg)* /Estatura (m).
(D) IMC = Peso atual (kg)/Estatura (m)>.

Questéao 20

No que se refere a dietoterapia em dietas renais, analise
as afirmativas a seguir:

l.Individuos portadores de Doenca Renal Crbnica nao
devem consumir carambola e nenhum de seus
subprodutos. Essa fruta contém um composto
neurotéxico que normalmente é depurado pelos rins.

II.LH& evidéncias de que a pior condi¢do nutricional no
inicio do tratamento dialitico contribui para pior
sobrevida.

III.LA terapia nutricional constitui parte fundamental do
tratamento, pois contribui para minimizar os Vvarios
distarbios hormonais, metabdlicos e hidroeletroliticos que
frequentemente se associam com a Doenca Renal
Cronica.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) Ielll, apenas.
B) I, elll.

(C) Il elll, apenas.
(D) Iell, apenas.

Lingua Portuguesa

O texto seguinte servird de base para responder as
questdes de 21 a 30.



O fim do sistema solar?

Quéo estavel é o sistema solar? Se considerarmos
apenas o curto periodo de tempo em que os humanos
habitaram a Terra, o sistema solar é bastante estavel; no
entanto, s6 € possivel devido ao complexo equilibrio
atingido pelos planetas que orbitam o Sol ao longo de
muitos, muitos anos e pelo papel que cada um
desempenha neste sistema.

Se o0 sistema no qual vivemos pode ser considerado
estavel, que alteracdes seriam necesséarias para 0
desestabilizar? Em uma tentativa de responder
concretamente a questdo, os pesquisadores Garett
Brown e Hanno Rein, da Universidade de Toronto, no
Canad4, desenvolveram um conjunto de cerca de 3 mil
simulacBes de possiveis alteracdes as Orbitas dos
planetas do sistema solar de modo a perceberem quais
as consequéncias e de que forma estas poderiam afetar
o equilibrio do mesmo. "Descobrimos que pequenas
perturbacdes nas Orbitas dos planetas externos sao
transferidas entre planetas, aumentando a probabilidade
de que o sistema planetario interno se desestabilize",
escreveram no seu relatério publicado recentemente na
Arxiv.

A maioria das simulacdes resultou em algum tipo de
consequéncia significativa para o sistema solar. As boas
noticias sédo que, ainda assim, cerca de 960 cenarios
analisados pelos pesquisadores ndo deram origem a
mudancas que possam ser consideradas significativas
para o equilibrio do sistema. Além disso, quaisquer
consequéncias que pudessem advir da alteracdo da
Orbita de um planeta, fossem estas negativas ou néo, so
se fariam sentir muitos milhées de anos mais tarde, pelo
gue, mesmo no pior cenario, ndo resultaria no imediato
colapso do sistema solar.

O estudo examinou, inclusive, os efeitos com um
intervalo de até 4,8 mil milhdes de anos depois. "Essas
perturbacdes fracas ndo destroem o sistema solar
imediatamente, apenas 0 agitam um pouco e s6 nos
milh&es ou mil milhdes de anos seguintes é que algo fica
instavel", explica Rein a New Scientist.

(Disponivel em: O fim do sistema solar? Basta que Netuno altere a sua orbita em apenas

0,1% (msn.com). Adaptado.)

Questéao 21

Que alteragbes
‘desestabilizar'?

seriam  necessdrias para O

O vocébulo em destaque ¢é formado pelo processo de:
(A) Derivacao impropria.

(B) Regressao.

(C) Prefixagao e sufixagéao.

(D) Parassintese.
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Questéao 22

O sistema solar é bastante estavel; 'no entanto, esta
estabilidade é devido ao complexo equilibrio' atingido
pelos planetas.

A oracdo destacada trata-se de uma oracao:

(A) Subordinada adverbial causal.

(B) Coordenada sindética adversativa.

(C) Subordinada substantiva completiva nominal.
(D) Coordenada sindética conclusiva.

Questao 23

S6 é possivel devido ao complexo equilibrio atingido
pelos planetas que orbitam o Sol ao longo de muitos
anos.

Assinale a opcao correta quanto a acentuacao grafica
(Atente-se para separacdo silabica brasileira e nao
portuguesa).

(A) Uma paroxitona acentuada esta presente porque
termina em 'e' seguida ou ndo de 'L".

(B) Existem dois monossilabos ténicos acentuados na
frase.

(C) Nao se tem uma paroxitona acentuada na frase,
somente proparoxitonas.

(D) Duas proparoxitonas s&o visiveis na frase em
guestao.

Questéao 24

Descobrimos pequenas perturba¢des nas Orbitas dos
planetas externos.

Assinale a opcdo CORRETA.

(A) O sujeito é o pronome pessoal do caso reto 'nos'.
(B) O predicado nominal é toda a oracéo.

(C) O nucleo do predicado é o vocabulo '‘pequenas’.
(D) O sujeito é a expressao 'pequenas perturbacoes'.

Questéao 25

Essas perturbacdes fracas ndo destroem o sistema solar
imediatamente.

Assinale a op¢cdo CORRETA quanto a nova pontuagéo
sem alteracdo de sentido da frase original.

(A) Essas perturbacGes fracas? Imediatamente n&o
destroem o sistema solar!

(B) Essas perturbacdes fracas, imediatamente, nao
destroem o sistema solar.



(C) Essas imediatamente perturbagbes fracas nao

destroem o sistema solar.

(D) Nao destroem o sistema solar essas imediatamente
perturbacdes fracas.

Questéao 26

Descobrimos pequenas perturbacbes nas 6rbitas dos
planetas, 'aumentando a probabilidade' de que o sistema
planetario interno se desestabilize.

A oracédo destacada trata-se de uma oracéo:

(A) Subordinada reduzida de participio.
(B) Coordenada sindética conclusiva.
(C) Subordinada reduzida de gerindio.
(D) Coordenada sindética explicativa.

Questao 27
Assinale a op¢cdo CORRETA.

(A) Brown e Rein descobriram que uma média de
novecentos e sessenta simulacées deram origem a
mudancas consideradas significativas.

(B) No Canada, pesquisadores da Universidade de
Toronto formularam uma média de trés mil
simulacBes referentes as Orbitas planetarias para
analisar o equilibrio do sistema solar.

(C) O sistema solar é bastante estavel devido a presencga
humana no planeta Terra e ao enorme equilibrio
entre o planeta e o Sol

(D) Rein explicou a Arvix que perturbacdes fracas nao
destroem o sistema solar de imediato, somente daqui
a milhdes e milhdes de anos.

Questéao 28

Quaisquer consequéncias que 'advir' da alteragdo da
Orbita, ndo 'resultaria’ no imediato colapso do sistema
solar.

Transpondo o0s verbos ‘advir' para o presente do
subjuntivo e ‘'resultaria’ no futuro do presente do
indicativo, a nova frase resulta em:

advenham da
imediato

(A) Quaisquer consequéncias que
alteracdo da Orbita, ndo resultard no
colapso do sistema solar.

(B) Quaisquer consequéncias que adviessem da
alteragdo da orbita, ndo resulta no imediato colapso
do sistema solar.

(C) Quaisquer consequéncias que advém da alteracdo
da oOrbita, ndo resultara no imediato colapso do
sistema solar.

(D) Quaisquer consequéncias que advenha da alteracdo
da Orbita, ndo resultard no imediato colapso do
sistema solar.
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Questéao 29

'O estudo examinou’, inclusive, os efeitos com um
intervalo de até 4,8 mil milhdes de anos depois.

A expressao destacada na frase encontra-se em sentido:

(A) Metalinguistico.
(B) Conotativo.
(C) Denotativo.
(D) Conativo.

Questéao 30

Se considerarmos apenas o curto periodo de tempo em
que os humanos habitaram a Terra, o sistema solar é
bastante estavel.

A sequéncia que contém um pronome, uma conjuncao e
uma preposigao, respectivamente, é:

(A) o-se-que

(B) que -se-em

(C) a-de-em

(D) os-se-de

Conhecimentos Gerais

Questéao 31

O conflito armado entre Rissia e Ucrania que acontece
no leste europeu, gera apreensdo no resto do mundo,
pois teme-se a expansdo dos ataques, gerando a
terceira guerra mundial. Segundo ja declararam
governantes, como o dos Estados Unidos, qual das
alternativas abaixo cita uma acdo que poderia acarretar
o envolvimento de outras nagdes na guerra que até
agora se concentra entre os dois paises?

(A) O ataque a algum pais que pertenca a Organizacao
do Tratado do Atlantico Norte - OTAN.

(B) A suspensdo do fornecimento de gas natural da
Russia para o restante da Europa.

(C) A elevacao do indice de mortalidade na Ucrania para
mais de 50%, por causa da guerra.

(D) O impedimento da exportacdo dos grdos ucranianos,
gue sustentam o restante do mundo.

Questéao 32

A palavra "ltapiranga”, que d4 nome a cidade formada a
partir do desenvolvimento da localidade anteriormente
chamada de Porto Novo, vem do tupi-guarani e significa:

(A) Pequeno-altar.
(B) Pedra-grande.
(C) Pedra-vermelha.
(D) Terra-fértil.



Questéao 33

Conforme determina a Lei Organica de Itapiranga/SC,
caberd ao Prefeito e ao Presidente da Camara decretar a
prisdo administrativa dos servidores que lhe sejam
subordinados:

(A) Omissos ou remissos na prestacdo de contas de
dinheiro publico sujeito a sua guarda.

(B) Que ndo alcancem aprovacdo nas avaliacdes
periddicas de desempenho.

(C) Atuantes em movimentos sociais de ideologias
contrarias as dos chefes dos poderes executivo e
legislativo.

(D) Que ndo cumpram de forma satisfatéria as funcdes a
eles atribuidas.

Questéao 34

A regido oeste de Santa Catarina tem como uma de suas
caracteristicas a diversidade étnica, tendo a maior parte
de suas herancas ligadas as culturas:

(A) Gaucha, paranaense e italiana.
(B) Alema, galcha e paranaense.
(C) ltaliana, alema e gaucha.

(D) Paranaense, italiana e alema.

Questao 35

O artigo 69 da Lei Orgénica de Itapiranga/SC diz que "o
municipio devera organizar sua administracdo, exercer
suas atividades e promover sua politica de
desenvolvimento  sdcio-econémico, dentro de um
processo de planejamento permanente (...)" e ressalta a
necessidade de se atender aos objetivos e diretrizes
estabelecidas em um instrumento orientador e basico
dos processos de transformac¢&o do espaco urbano e de
sua estrutura territorial, servindo de referéncia para os
agentes publicos e privados que atuam na cidade.

Este instrumento é chamado de:
(A) Orcamento Participativo.
(B) Plano Diretor.

(C) Programa de Governo.
(D) Planejamento Anual.
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